

铆足干劲忙生产 奋力夺取“开门红”

洪雅县“火力全开”冲刺一季度规上工业总产值19亿元目标

本报讯 新年伊始,眉山市洪雅县各工业企业铆足干劲抓订单、开足马力忙生产,奋力冲刺“开门红”。

近日,记者在洪雅经开区尖端科技有限公司(以下简称“尖端科技”)看到,工人们各司其职、紧张作业,一件件产品在生产线上被“吐”出。“目前,公司订单充裕,一季度订单量已超过1000万元。”该公司总务部部长王超介绍。

尖端科技是一家创新智能科技企业,拥有强大的技术研发、储备能力和市场拓展能力,产品市场占有率高,需求量大、前景好。该公司研发的自助售货机、智能快递柜、通讯电力能源等各领域产品颇受市场青睐,畅销国内各大城市。去年,公司上下凝心聚力,推进生产水平提升,实现年产值达7000万元。

“为确保2023年开好局,起好步,公司提前谋划,加大对国内外重

点客户跟踪,同时积极发展潜在客户,提高营销效率;通过‘以销带产、以产促销’,实现产销两旺的良性循环;在人才和技术保障上,提前介入,挖掘和发现高质量人才,确保公司快速发展,稳占市场份额。”王超介绍,今年公司规划实现全年销售收入2亿元。

在洪雅经开区,不只是尖端科技,各大企业都在抢抓时间冲刺“开门红”,合佳科技有限公司(以下简称“合佳科技”)也是其中之一。在合佳科技的生产车间,机器隆隆作响,生产线飞速运转,元器件贴装生产、质量检验、包装出货等工位上,工人们动作迅速、干劲满满。

“近期,受疫情影响,公司部分一线员工因病休息。为了不影响生产进度,我们将部分非一线生产员工充实到生产线上,同时积极补充临时工,合理安排调度,保障了客户的订单需求。”公司研发部经理戴倍告诉记者。

作为一家提供无线通讯模块和解决方案的高新技术企业,合佳科技拥有国内先进的SMT贴片线和自主研发的无线通讯模块测试系统,并在通信模块嵌入式开发领域具有10年以上的经验积累。目前,该公司已有多项技术获得专利,产品广泛应用于车载运输、金融无线支付、安防、智慧城市、智慧能源、无线网关、医疗健康智能设备、数据采集等行业,产品品质和供应链效率独具优势,客户分布全国各地。

戴倍表示,随着疫情防控措施的调整,市场呈现回暖趋势。今年,为了开好头、起好步,公司提早做了周密的生产安排。“我们积极开展营销、稳抓生产进度,不断进行自动化技术改进,根据市场需求调整产品生产计划,预计一季度可实现物联网模块出货200万片以上,有望实现年产值达3亿元。”

据了解,2023年是洪雅县“绿色工业三年攻坚行动”的冲刺年。为实现“开门红”目标,该县一方面成立企业复工复产服务专班,做好企业服务保障工作,确保企业开足马力忙生产;另一方面落实重点工业项目推进工作实施方案和特色产业“链长制”工作方案,坚持“红黑榜拉练”赛项目、“清单制+专班制”推项目,持续赶进度拼推进。同时,该县还强化要素拼保障,加快整合园外企业入园,优化园区“一区三片”布局,促进产业集群成链发展;加快8万平方米标准化厂房和150套人才公寓建设,进一步完善道路、供水、供电、供气等基础设施,增强绿色生态工业园区承载能力。洪雅县以系列务实举措,全力冲刺一季度“规上工业总产值力争19亿元、工业增加值增速力争8.8%、工业固投力争5.5亿元”目标。

(李霞 本报记者 苏文保)

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

理塘县

三农信贷业务实现“迎头彩”

本报讯 近日,笔者从农行理塘县支行获悉,1月1日,该行累计为甘孜州理塘县发放各项三农贷款441笔7170万元。

据悉,为认真履行服务地方经济社会发展责任担当,全力决战决胜2023年新年三农信贷业务“开门红”,农行理塘县支行在做好充分准备的前提下,精心组织、周密部署,于1月1日新年之际,集中资源和力量开展服务“三农”贷款投放工作。

当日,农行理塘县支行发扬连续作战和敢啃“硬骨头”精神,以强烈的使命感和责任心,主动放弃休息时间,于凌晨5点集结到位,按照既定计划目标,发挥上下联动、合力攻坚机制和党员突击队、青年突击队主力作用,组建团队、分组运行、密切配合、

分步推进举措,全面启动实施贷款投放工作,决战决胜2023年新年三农信贷业务“开门红”。本次农行理塘县支行累计发放各项三农贷款441笔7170万元:其中向村戈、奔戈、藏坝、禾尼、木拉、格聂等6个乡镇11个行政村的437户农牧户发放437笔4876万元“惠农e贷”;向经营农特产品、宾馆酒店、建筑建材等示范行业发放3笔2094万元“普惠小微”贷款;向从事农副产品购销的优质商户发放1笔200万元农村生产经营贷款,三农信贷业务实现“迎头彩”。

据介绍,三农信贷的发放,将更好惠及广大农牧民,对支持理塘县吸纳就业、带动致富,促进涉农实体经济运行发展具有重要作用。

(马顺君 叶强平)

内江市市中区 甘蔗喜迎丰收

本报讯 近期,内江市市中区各地甘蔗陆续成熟,迎来甘蔗丰收季。砍蔗、剥叶、捆扎、装运……辖区各地村民在甘蔗地里忙碌着。

1月5日,笔者来到市中区凌家镇大湾村甜城蔗酒种植基地看到,285亩甘蔗长势喜人,成片的甘蔗林在冬日里显得生机勃勃,一根根甘蔗整齐“列队”,葱翠的蔗叶在风中摇曳,空气中弥漫着甜蜜的香味。

基地负责人陈刚正在地里组织工人采收甘蔗,大家分工明确,忙得不亦乐乎。一捆捆甘蔗摆着堆在地里,村民梁正英正将甘蔗打包装上小卡车。据介绍,这些甘蔗将送往甜城蔗酒酿造坊制成甜蜜佳酿。

梁正英告诉记者,她在陈刚的甘蔗地里干活,每天早上9点开工,下午5点收工,一天能

挣几十元。“在这里上班不仅离家近,又能照顾家里。”她感到非常满意。

“甘蔗采收从去年12月开始,一直到今年4月,由于去年受高温少雨天气影响,虽然产量有所下降,但前期管护到位,甘蔗质量没受到影响,预计可收获甘蔗1000吨。”陈刚介绍,“酿造蔗酒需要汁水更足、含糖量更高的甘蔗,我们主要采用甜城21号、甜城蜜蔗、甜城99这3个品种。今年预计可生产蔗酒3万公斤,产值可达1000万元。”

近年来,市中区统筹产业发展,因地制宜发展甘蔗种植,有效促进了农民增收,为乡村发展注入了新活力,不仅丰富了市民的“果盘子”,也鼓起了农民的“钱袋子”。

(杨舟)

东坡区

推动食品安全“两个责任”落地落实

本报讯 近期,国务院食品安全委员会印发《关于建立健全分层分级精准防控末端发力终端见效工作机制 推动食品安全属地管理责任落地落实的意见》(以下简称《意见》),国家市场监督管理总局发布《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》(以下简称《规定》),进一步压紧压实食品安全属地管理责任和企业主体责任“两个责任”,眉山市东坡区高度重视,闻令而动,多措并举推动食品安全“两个责任”落地落实。

“2”次会议高位推动。该区召开区政府常务会议,专题传达贯彻《意见》《规定》及国省市相关会议精神;组织召开全区食品安全“两个责任”工作推进会,传达学习两个文件及有关会议精神,解读“两个责任”工作要求。会上,该区组织区级包保领导(包括区委常委、区人大、区政府、区政协、甘眉南区及泡菜城管委会县级领导)与区长签订《食品安全主体责任与任务承诺书》共计21份。

“1”个专班牵头抓总。该区成立落实食品安全“两个责任”领导小组,由区长担任组长,建

立由副区长任召集人的区级联络机制,成立工作专班,将落实食品安全“两个责任”工作纳入年度食品安全党政同责考核和政府工作督查内容。

“3”张清单压实责任。该区对全区食品生产经营单位进行摸排,并建立各层级主体包保台账、任务清单、责任清单和督查清单,压紧压实各级工作责任。

“4”个等级分类监管。该区按照分布、规模、业态等情况将全区食品生产经营主体分为A、B、C、D四个等级,A级主体30家,B级134家,C级223家,D级3474家,持证食品生产经营总数为3861家,分别落实包保干部749名。

“1”封信件发动宣传。东坡区食安办牵头印制《致食品生产经营者的的一封信》2000份,发放给全区食品生产经营单位,并通过“微东坡”、区市场监管局官微宣传“一封信”,落实食品安全主体责任监督管理规定《明白卡》。目前,全区119家重点食品生产经营单位和学校(幼儿园)全部配设食品安全总监,3861家食品生产经营单位全部配设食品安全员。

(彭莹 杨雅丽 本报记者 苏文保)

图片新闻

G5京昆高速曹家湾隧道贯通

近日,随着一声炮响,由中铁五局承建的G5京昆高速广元至绵阳扩容项目首座隧道——曹家湾隧道左线胜利贯通。

据悉,曹家湾隧道位于绵阳市梓潼县境内,左洞721米,右洞729米,设计时速120公里,双向六车道。该项目于去年4月开工,计划今年6月底竣工,竣工后,将极大推动广元至绵阳段扩容工程的建设进程。(田明霞 彭彬 摄影报道)



不负十里“莓”香 成都东部新区首届草莓采摘季启幕

本报讯 1月6日上午,成都东部新区石板凳街道菜子村现代农业产业功能区彩旗飘扬,歌声声欢快愉悦,一片热闹喜庆景象。当日,由成都东部新区管理委员会主办,区党群工作部、区文化旅游体育局、区应急管理局、石板凳街道党工委办事处承办的“十里莓香 悦享莓好”成都东部新区首届草莓采摘季(石板凳街道专场)启动仪式在这里热闹举行。据悉,本届草莓采摘季将持续到4月。

“有了这地图,我可以实现采摘草莓自由了……”在启动仪式现场,收到发布的游园草莓采摘导航地图时,游客周丽感叹道。按照草莓采摘导航地图她直奔采摘园,并不时打电话邀约朋友。只见在石板凳街道菜子村的草莓基地里,许多人在参加草莓采摘比拼,走近细看,巧克力、红颜、粉玉、越秀、太空2008……

认识的、不认识的草莓品种装进筐子,目不暇接,“莓”力十足。

线下闹热,线上也火爆。“在石板凳街道,少吃一个品种的草莓都是对草莓的不尊重,要把这个冬天也变成草莓味。”现场,网红大咖慕名而来,倾情直播带货。随着网红大咖的推荐,加上石板凳街道草莓的芳香诱惑,网友们纷纷“剁手”,一盒又一盒幸福草莓随之飞往天南海北。据初步统计,当天直播活动吸引了超10万人围观,销售草莓500公斤以上。

今年的草莓采摘季启动仪式上,除了丰富多彩的文艺节目、发布2023年项目投资机会清单、特色农产品展销、草莓采摘体验等环节外,还设置了发布草莓采摘游地图、互动游戏、游园逛展、诚信“莓”农宣誓和评选“美好家庭”“最美新农人”等活动。同时,本次草莓采摘季特别注重草莓文化的传扬,精心策划了“莓

力冲击波”“莓香正浓时”“草莓弹弹乐”等草莓文化内容,让游客们“炫”个遍,吃个痛快。“超市的草莓看着精致,但总少了点采摘的快乐,在这里不仅能边摘边吃,还能享受田园风光,就很安逸。”携家带口前来采摘草莓的游客文雪梅说。

能让天南海北的朋友青睐有加,石板凳街道的草莓也不是徒有虚名。据了解,石板凳街道草莓种植历史悠久,域内土壤富含有机质,特别适合草莓生长,当地结出的果子鲜亮红润、安全绿色、风味独特,热销省内外。目前,草莓生产区主要位于菜子村、观音村、长堰村、岩店村等地,种植面积达2000余亩,年产草莓3000余吨,产值8000万余元。

党的二十大报告指出,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。近年来,石板凳街道以党建为引领,探索建立“村党组织+投资机构+合作社

+农户”的草莓产业发展新模式,成立产业党支部馨港草莓党支部。同时,该街道实施农业品牌建设工程,打造乡村特色品牌,采取“走出去、请进来”、送技术到田间等措施,取得一定成效。2021年,菜子村(草莓)被认定为成都市“一村一品”示范村,“一滴甘露”成功认证了有机产品。

“小小的草莓形成了大产业,带动了乡村经济发展,托起了百姓增收致富的梦想。今后,我们将以党的二十大精神和省、市全会精神为引领,以构建现代农业三大体系为抓手,着力推进农村产业优化、乡村旅游和特色文化融合发展,以草莓为媒、以活动会友,展石板凳风采、搭开放平台、兴富民产业,让更多的人走进石板凳街道、了解石板凳街道、投资石板凳街道,带动现代化石板凳街道建设,让百姓生活更加幸福。”石板凳街道党工委书记王福平表示。(胡智 本报记者 张跃明)

乡镇动态

XIANG ZHEN DONG TAI

丰禾镇

走访慰问计划生育特殊家庭

本报讯 “感谢党和政府,每年惦记着我们这些计划生育特殊家庭,镇上的同志这么冷的天还来看望我们,心里很温暖。”1月6日上午,广安市邻水县丰禾镇先进村五组村民甘立清动情地说道。

据介绍,为做实计划生育特别扶助人员帮扶慰问工作,丰禾镇社会事业服务中心在春节即将到来之际,早谋划早行动,积极建立台账,上门走访,了解需求,对计生特殊家庭给予精神上的鼓励和慰藉;开展家政服务,组织镇村干

部、计生协会会员、志愿者为失独家庭提供全方位家政服务;开展健康管理上门服务,为计生特殊家庭成员进行上门心理疏导,提供针对性医疗体检服务,做到疾病早诊断、早发现、早治疗。

此次走访,丰禾镇社会事业服务中心工作人员为全镇9户15人计生特别扶助对象发放了大米、猪肉、牛奶、雪饼等慰问品和现金共计6000元,把党和政府的温暖传递到了计生特殊家庭人员手中。

(熊建军 本报记者 周宇)

高阳镇

筑牢节前道路交通安全线

本报讯 近日,笔者从广元市旺苍县高阳镇获悉,该镇通过强化组织领导、宣传教育、隐患排查、管控秩序等方式,有效筑牢了节前道路交通安全防线。

近期,高阳镇联合辖区交管部门在罗家渡大桥、漫水桥、大茅坡等20余处关键点位设立了交通劝导点,加强对车辆超载、非法运输、酒驾醉驾、摩托车不佩戴头盔等违法行为的劝导和查处,同时对农村面包车、短途客车、低速货车等重点车辆加强动态监管,规范道路交通秩序,预防农村交通事故;通过利用“村村通”广播、悬挂横幅、发放宣传资料、组建村组“三务”公开微信群、召开坝坝会等方式,全覆盖多渠道开展交通安全宣传教育,曝光典型事故案例以及

相关视频,强化警示教育作用,倡导群众规范驾驶、文明出行,抵制交通恶习;充分发挥网格员作用,深入排查无牌车辆、有证无牌人员信息,加强车辆和驾驶员管理,同时对事故多发、危险路段开展安全隐患排查,增设交通安全提示牌54个、安全警示桩1000余个,并对现有警示标志、标线、安全提示等设施进行维护,及时消除隐患,预防事故发生。

高阳镇相关负责人表示,下一步,该镇将持续开展节前安全生产大检查,紧盯“两客一危”道路运输、超限超载、危化品等重点领域排查安全隐患,督促企业严格落实安全生产主体责任,加强安全防范,确保全镇道路交通安全形势持续稳定。(唐福升 李林蔚)